Демонстрационный вариант 

итогового контрольного диктанта 

по русскому языку в 8 классе
Содержание итогового контрольного  диктанта в 8 классе направлено  на  выявление  качества  усвоения  учебного  материала  за  8-й класс  и  на  повторение  изученного материала в 6-7 классах:

 - правописание  проверяемых  безударных  гласных;

 - правописание  непроверяемых  безударных  гласных;
- правописание окончаний имен существительных;

- правописание корней с чередованием;

 - написание  н-нн  в  прилагательных  и  причастиях;
- гласные и согласные в приставках;
Знаки  препинания:
- при  однородных  членах  предложения;

- в предложениях с прямой речью;
- в  сложноподчиненном и сложносочиненном предложениях;

 - при причастных и деепричастных оборотах.
Два деревца

 
В глухой чаще старого мрачного леса, над серым, мшистым, кочковатым болотом, стояла сосна. Солнце почти никогда не заглядывало в это сырое место. Днём у её корявых корней скользили бурые ящерицы, а ночью под её жидкой сенью бесшумно пролетали хищные совы. Часто зимней ночью, когда деревья, занесённые сплошной пеленой снега, трещали от жестокой стужи, сосна слышала голодный вой волков и видела их яркие глаза. Когда ветер стонал и рыдал по вершинам старого мрачного леса, в унылом скрипе сосны слышалась накопленная годами жалоба: «Как скучно жить!» 

 В том же лесу на опушке красовалась стройная зелёная ёлочка. Привольно и весело росла она, то ласкаемая горячими поцелуями летнего солнца, то сверкая каждым алмазом своего снежного убора в лунные зимние ночи. С утра до вечера в её ароматных, смолистых ветвях звонко перекликалось пернатое царство, а ночью чутко дремало, дожидаясь рассвета. Ни от чьих глаз не ускользала красавица-ёлочка. Каждый с удовольствием любовался ею и говорил: «Какое прелестное деревце!».

(155 слов) 









(по Ч. Айтматову)
