Демонстрационный вариант 

итогового контрольного диктанта 

по русскому языку в 9 классе
Содержание итогового контрольного  диктанта в 9 классе направлено  на  выявление  качества  усвоения  учебного  материала  за  9-й класс  и  на  повторение  изученного материала в 7-8 классах:

 - правописание  проверяемых  безударных  гласных;

 - правописание  непроверяемых  безударных  гласных;

 - гласные  в  приставках  пре-  и  при-;

 - написание  наречий;

 - написание  н-нн  в  прилагательных  и  причастиях;

 - дефисное  написание  сложных  прилагательных;

 - правописание  окончаний  существительных.
Знаки  препинания:

 - при  однородных  членах  предложения;

 - в  сложноподчиненном и сложносочиненном предложениях;

 - в бессоюзном предложении;

 - при обособленных  определениях,  обстоятельствах, дополнениях с предлогом.
Перевал
         Вопреки  предсказанию  моего  спутника,  погода  прояснилась  и  обещала  нам  тихое  утро;  хороводы  звёзд  чудными  узорами  сплетались  на  далёком  небосклоне  и  одна  за  другой  гасли  по  мере  того,  как  бледноватый  отблеск  востока  разливался  по  тёмно-лиловому  своду,  озаряя  крутые  отголоски  гор,  покрытые  лесами.

       Направо  и  налево  чернели  мрачные,  таинственные  пропасти,  и  туманы,  клубясь  и  извиваясь,  как  змеи,  сползали  туда  по  морщинам  соседних  скал,  будто  чувствуя и  пугаясь  приближения  дня.  Тихо  было  на  небе  и  на  земле,  только  изредка  набегал  прохладный  ветер  с востока,  приподнимая  гриву  лошадей,  покрытую  инеем.

       Мы  тронулись  в  путь;  с  трудом  пять  худых  кляч  тащили  наши  повозки  по  извилистой  дороге  на  Гуд-Гору;  мы  шли  пешком  сзади,  подкладывая камни  под  колёса,  когда  лошади  выбивались  из  сил;  казалось,  дорога  вела на  небо,  потому  что,  сколько  глаз  мог  разглядеть,  она  всё  поднималась  и  наконец  пропадала  в  облаке,  которое  ещё  с  вечера   отдыхало  на  вершине  Гуд-Горы,  как  коршун,  ожидающий  добычу.  Снег хрустел  под  ногами;  воздух  становился  так   редок,  что  было  больно  дышать,  кровь  поминутно  приливала  в  голову.
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